

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 109 (2053)
Воскресенье
11 мая
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Установление рангов для дипломатических представителей СССР за границей

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитованных при иностранных правительствах, ранги: Чрезвычайного и Полномочного Посла, Чрезвычайного и Полномочного Посланника, Поверенного в Делах.

(ТАСС)

ВЫШЕ РОЛЬ АГИТАТОРА НА СЕВЕ

Большевистская партия поставила перед сельским хозяйством ответственную задачу — собрать в нынешнем году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, значительно повысить урожайность всех культур.

Первым и решающим этапом для осуществления этой большой задачи является весенний сев. Быстро и хорошо сеять, выполнить все агротехнические правила — значит получить высокий урожай, увеличить стоимость трудодня, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Это налагает серьезную ответственность на сельские первичные партийные организации, на комсомольцев — колхозников, на агитаторов.

Агитатор в колхозе — боевой проводник решений партии и правительства. Он призван быть подлинным организатором колхозников на ударную работу в поле, на образцовое проведение весенних полевых работ. Многие могут сделать агитатор, если он относится к делу с душой, с огоньком. Провести индивидуальную и групповую беседу с колхозниками в звене, бригаде по конкретным вопросам посевных работ, выступить на производственном совещании и рассказать об опыте передовых колхозов и бригад, показать лучших людей артели в стенной газете — все это под силу каждому агитатору.

Изба — читальня, колхозный клуб могут и обязаны весело организовать досуг колхозников. И не только весело, но и полезно.

В прошлые годы клуб промартели «Память Елары Цеткин» направлял в колхозы свои кружки художественной самодеятельности. Это хорошее мероприятие надо проводить и сейчас. То же могут сделать колхозный клуб артели им. 17 партсъезда, Книгининская изба-читальня и другие.

Мы в первые дни весеннего сева могли убедиться, насколько важна роль агитации. Комсомольцы колхоза «15 лет Октября» проводят в поле с пахарями и севцами беседы, читки. И, как результат, здесь дело идет лучше, чем в других колхозах. Но таких примеров мало.

Сейчас, когда из-за неблагоприятной погоды нужно особенно умело маневрировать на севе, агитаторы должны помочь руководителям колхозов поднять производительность труда на всех участках полевых работ. Агитаторы, чтобы быть авторитетными, обязаны сами показывать пример стахановского труда на всех участках артельного производства, смело и решительно выступать против лодырей и бракоделов.

По советской стране

В Севастополе состоялись шлюпочные гонки между чемпионом Военно-Морского Флота — командой гребцов соединения торпедных катеров и командой орденосного спортивного общества «Спартак».



Команда победительница. Слева направо: старший краснофлотец К. Г. Амелкин, старшины 2 статьи П. С. Нарожный, Г. В. Григорьев, мичман Б. А. Ависов, старший краснофлотец Г. Ф. Гавриш, старшина 2 статьи Н. И. Белов, лейтенант П. В. Рубцов и старшина 1 статьи П. А. Скрышник.

Самолет „СССР Н-169“ — в Архангельске

9 мая в 3 часа дня на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет «СССР Н-169». Командира воздушного корабля тов. И. И. Черевичного и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

Экипаж самолета «СССР Н-169» трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследован-

ном ранее районе восточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед полярниками партией и правительством о превращении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль. (ТАСС).

О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

на чечевицу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевицу мелкосеменную — 12 рублей за центнер;

на горох белый, зеленый и желтый — 16 рублей 10 коп., на горох серый — 10 руб. 50 коп., на нут и маш — 16 руб. 50 коп., на чину — 12 руб. за центнер;

на фасоль полевую, рядовую и бобы полевые продовольственные, одноцветные по цвету — 20 рублей за центнер, а на смесь фасоли — по цвету — 15 рублей за центнер;

на бобы конские — 13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли — за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов — за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

На фермах двух колхозов

М. ЦАПАЕВ.

Члены сельхозартели им. 17 партсъезда любят свое общественное животноводство. Любят и заботятся о нем. Зайдешь к ним на ферму — всюду порядок: коровы стоят чистые, хорошо упитанные. Доярки тт. Депутатова, Лабутина, Васильева заботливо ухаживают за скотом. Они ежедневно выполняют норму по надою молока на 140—150 процентов. Апрельский план по ферме выполнен на 200 процентов. Их труд даром не пропадет. Все они в порядке дополнительной оплаты получают молоко.

Честно относится к порученному делу и животновод тов. Идолов. Он ежедневно беседует с работниками животноводства. Неплохо налажен учет, каждая доярка ежедневно видит результаты своего труда.

Далеко не так обстоит дело в колхозе «Красный борец», Григоровского сельсовета.

— У нас не только о дополнительной оплате не говорят, но мы даже не знаем норм. Работаем уже давно, а сколько

заработали нам неизвестно, — с обидой говорят скотницы этого колхоза.

При такой организации труда они и не смогут этого узнать. До сего времени правление сельхозартели не удосужилось распределить коров по группам. Так и ухаживают за ними все доярки совместно. Одна работает хорошо, другая плохо — все сходит с рук. Ни одна из четырех не знает своего выполнения по надою молока. Да и трудно узнать, потому что животновод т. Горылев не ведет графика ежедневного задания и выполнения.

Скот находится в плохих условиях. Колоды худые, готовят доярки корм в одной колоде, а затем разносят его по всем кормушкам. Этот корм становится невкусным и его неохотно поедает скот. Коровы плохо упитаны, их никогда не чистят.

Несомненно, что от такой организации труда на ферме и от такого ухода за скотом колхоз несет большие убытки. Самый высокий удой молока 8 литров, дает корова «Бурешка». Остальные — по 3—6 литров, тогда как в Б-Мурашкинском совхозе доярка Причалова добила от коровы «Белла» 42 литра суточного удоя.

Неблагополучно и с обработкой молока. В помещении, где находится сепаратор, лежат большие телята, ягнята и поросята. Тут же приготавливают карт-фель для скота и живут доярки. На стенах грязь и паутина. Эти неурядицы несколько не беспокоят председателя колхоза т. Наумова.

А ведь речь идет отнюдь не об отсталом колхозе. В 1940 году артель получила богатый урожай, созданы обильные фуражные фонды. А используют их неумело. Если бы на скотных дворах был хороший распорядок, тогда бы и удои были выше, и животноводство давало бы большие доходы.



НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Первое место по севу в Папуловском колхозе имени Розы Люксембург заняла первая бригада, где бригадиром т. Колесников. Звено этой бригады, которым руководит Татьяна Михайловна Колесникова, засеяло семенной участок пшеницы термически протравленными и яровизированными семенами. Из 15 гектаров 3 га засеяно перекрестным способом. Кроме этого в бригаде засеяно 20 гектаров овса и 10 га клевера.

Во второй бригаде засеяно 20 га пшеницы. Работа проходит организованно. Никаких разрывов не допускается и умело используется каждый час хорошей погоды.

С. Терехин.

Занять первое место в Григоровском сельсовете — таково стремление членов колхоза «Красный пахарь». Чуть займется заря — раздается сигнал на работу и колхозники дружно выезжают в поле.

На 8 мая половина посевной площади вспахана и заборонена. Дожди мешают сеять, но умело используя время, здесь уже посеяно 60 гектаров. Севцы дали обязательство в короткий срок ликвидировать разрыв между подготовкой почвы и севом.

Хорошую помощь оказывает тракторная бригада (бригадир т. Ладин). Тремя тракторами вспахано 78 га и 5 гектаров посеяно.

М. Темнов.

В Воронинском колхозе «Ленинская смена» к полевым работам приступили 2 мая. Правление колхоза хотя и имеет график весеннего сева, но плохо маневрирует, допускает большой разрыв между подготовкой почвы и севом, неумело использует время.

За этот период вспахано 69 га, а посеяно только 4 гектара овсом и столько же викией.

И. Чистов.

О том, как борются за сокращение сроков весенних полевых работ колхозники сельхозартели им. товарища Сталина, свидетельствуют такие факты. 9 мая до обеда был дождь. Пахари, севцы и бороновальщики сошлись на конный двор.

Дождь перестал и колхозники поехали в поле. До вечера в первой бригаде вспахано 4,7 га, во второй — 5,2 га. Так умело колхозники побеждают капризы природы.

И. Горелышев.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 9 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 9 мая германская авиация атаковала английский порт Гулль. В доках, на складах и зернохранилищах вспыхнули пожары. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и промышленные предприятия в Центральной и Южной Англии. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили один английский пароход и нанесли сильные повреждения шести другим судам.

В ту же ночь, передает агентство Рейтер, небывало большое число английских самолетов совершило налет на ряд районов Германии, в том числе на Гамбург и Бремен. В германских сообщениях указывается, что произведены разрушения в некоторых промышленных предприятиях. Одиночные английские самолеты, миновав Берлин, проникли на территорию Познанской области.

Большую активность проявляет авиация воюющих стран в бассейне Средиземного моря. В сводке итальянского командования указывается, что 8 мая итальянские самолеты-торпедоносцы атаковали в западной части Средиземного моря

караван английских судов, конвоируемых двумя линкорами, одним авианосцем и несколькими крейсерами и эсминцами. Торпедированы два крейсера, один эсминец и один пароход, повреждены один линкор, авианосец и два парохода. В Эгейском море морские и пехотные части итальянцев заняли греческие острова Самос и Фурни.

Германо-итальянская авиация совершила налет на Суэцкий канал.

В районе Тобрука (Северная Африка) происходит артиллерийская перестрелка.

В Абиссинии ведется борьба у пункта Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы). Английские части заняли новые позиции.

В Ираке военные действия продолжают в районах города Басры и аэродрома Хаббания. В Басре, говорится в сообщении агентства Рейтер, английские войска заняли несколько зданий, в том числе банки и телеграф, встретив при этом лишь незначительное сопротивление иракских частей. В районе Хаббания положение без перемен. Английские самолеты бомбардировали аэропорт столицы Ирака Багдада. (ТАСС).

Расширение американского военно-морского флота

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, комиссия по военно-морским делам палаты представителей США одобрила законопроект, предоставляющий военно-морскому флоту право приобрести 58 новых вспомогательных судов. Представитель военно-морского флота

адмирал Робинзон заявил на заседании комиссии, что флот намерен использовать некоторые иностранные торговые суда, если конгресс примет законопроект, предусматривающий реквизицию иностранных судов, укрывшихся в американских портах. (ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ ГРАЖДАНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ГИБРАЛТАРА

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, английские власти в Гибралтаре отдали распоряжение в кратчайший срок эвакуировать всю остав-

шуюся в Гибралтаре часть гражданского населения. Все магазины в Гибралтаре закрыты. (ТАСС).

ПРАВИЛА ТЕХНИЧЕСКОГО УХОДА ЗА ТРАКТОРАМИ И МАШИНАМИ

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед социалистическим сельским хозяйством задачу — довести в этом году урожай до 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Решение этой задачи во многом зависит от четкой, бесперебойной работы машинно-тракторного парка МТС и совхозов, а также сельскохозяйственных машин на конной тяге.

За сокращение простоев тракторов до минимума должна бороться каждая МТС, каждый совхоз нашей страны.

От образцовой постановки технического ухода за тракторами и машинами зависит перевыполнение плана тракторных работ, экономия горючего, снижение расходов на ремонт. Об этом убедительно и красноречиво говорят результаты работ десятков тысяч трактористов, тракторных бригад, комбайнеров и других передовиков сель-

ского хозяйства, сотен МТС и совхозов, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большую помощь МТС и совхозам окажут выпущенные Сельхозгизом «Правила технического ухода» за тракторами различных марок, комбайнами, тракторными плугами, тракторными и конными сеялками и льнотеребилками.

Большое внимание в новых правилах уделено порядку осенне-зимнего хранения тракторов и машин, обкатке новых тракторов, а также тракторов, вышедших из ремонта. Определена ответственность работников тракторной бригады, механиков, инженеров и директоров МТС и совхозов за соблюдение правил технического ухода и содержание машинно-тракторного парка в исправном состоянии в течение всего года.

В «Правилах» упрощены фор-

ПОДПИСАНИЕ МИРНОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И ТАИ

Как сообщает агентство Домей Цусин, 9 мая был официально подписан мирный договор между Францией и Таи об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Договор предусматривает передачу Таи территории Индо-Китая — округов Паклай и Бассак, а также большей части Камбоджи.

Одновременно Япония и Франция, а также Япония и Таи подписали протоколы о гарантии и политическом взаимопонимании. По протоколу, подписанному Японией и Францией, Япония гарантирует окончательный характер разрешения спора между Таи и Францией; Франция, со своей стороны, обязуется установить дружественные и добрососедские отношения между Японией и Французским Индо-Китаем.

Протокол, подписанный Японией и Таи, полностью совпадает по содержанию с японо-французским протоколом. (ТАСС).

ГЕРМАНСКАЯ НОТА ГОСУДАРСТВЕННОМУ ДЕПАРТАМЕНТУ США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, германское посольство вручило государственному департаменту США ноту, в которой оно протестует против законопроекта, находящегося на рассмотрении конгресса и предусматривающего представление правительству права конфисковать два германских парохода. В ноте говорится, что Германия сохраняет за собой все права на эти суда.

Агентство указывает, что это уже третий германский протест по поводу конфискации германских судов в США. Первый протест был отклонен, на второй еще не дано никакого ответа. (ТАСС).

Библиография

мы планирования технического ухода и ремонтов, а также уточнена и несколько расширена форма полевого журнала работы тракторов.

Все «Правила» напечатаны четким шрифтом с рисунками и схемами.

Изданные Сельхозгизом «Правила» рассылаются через областные конторы «Сельхозснабжения» по всем МТС и через «Сельхозснабжение» — во все совхозы.

Обязанность директоров МТС и совхозов — своевременно получить эти «Правила» и бесплатно вручить их каждому трактористу, комбайнеру, механику и другим работникам МТС, отвечающим за технический уход. «Правила» вручаются работникам под письменное обязательство, форма которого приложена в каждом экземпляре книжки. (ТАСС).

Н. ПИЧУГИН.



Выше уровень массовой работы

Культурно-массовая работа является одним из основных звеньев на весеннем севе. Там, где большевистская агитация тесно увязана с практическими задачами, там имеются положительные результаты. И, наоборот, где культурно-массовая работа в заgone, — дело идет слабо. Роль политической агитации в период сева хорошо понята в колхозе «15 лет Октября», Ивановского I сельсовета. Колхозный актив, комсомольцы проводят громкие читки газет, журналов, организуют беседы в звеньях, бригадах. Свою агитацию они подчиняют весеннему севу, в результате чего здесь нет разрыва между пахотой и севом.

Учителя Ивановской I НСШ т. т. Мухина, Шанина, Самарина, Овсянкина, Петров, акушерка т. Свешникова, при-

нимают активное участие в издании стенных газет. Повседневно ведут разъяснительную работу синцовские комсомольцы.

Совсем по иному поставлена культурно-массовая работа в Лубянецком и Афанасьевском колхозах. Громкие читки и беседы проводятся редко. Социалистическое соревнование по существу не развернуто. Плохо руководит красными уголками изба-читальня. Художественная самодеятельность не организована, читальня не имеет своего актива. И это ничуть не беспокоит избача тов. Дойникова.

В ближайшее время необходимо значительно улучшить массово-разъяснительную работу и направить ее на быстрое и качественное проведение весеннего сева.

В. ОШИТКОВ.

Строительство в колхозах

В Лубянецком колхозе имени Ворошилова приступили к строительству птичника на 500 кур по типу имеющегося птичника на ВСХВ. Строится пожарное депо и производится

распиловка леса для отепления скотных дворов.

Замечательный свиноварник строит в Шахмановском колхозе «15 лет Октября».

А. Болотников.

Виновники к ответственности не привлечены

В сельхозартели им. Калинина, Андрейковского сельсовета, много беспорядков. Осенью 1940 года в хранилище было ссыпано 270 центнеров картофеля, но кладовщик т. Уткин и председатель колхоза т. Ометов не удосужились даже посмотреть, как картофель хранится. В результате 75 центнеров сгнили. Остальная часть проросла и непригодна к посадке.

Животноводу тов. Пирожкову было отпущено для скота 60 центнеров турнепса. Хранилище, в котором помещался турнепс, было непригодно. Однако, этонисколько не тревожило Пирожкова и правление колхоза. И только тогда хватились, когда все 60 центнеров уже погнили.

В феврале месяце на ферме пало два теленка. Случай этот председателя и животновода артели такженисколько не волновал. Беззаботные люди Пирожков и Ометов даже не сочли нужным съездить за ветврачем и узнать причину падежа.

Все это подтверждает, что председатель правления т. Ометов колхозом руководит крайне плохо, с безобразиями в артели не борется, виновных в нарушении устава артели к ответственности не привлекает.

С.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТОРГИ на продажу жилого дома, принадлежащего гр-ну Зотову М.В. (пос. «Красный остров», Карабатовского сельсовета). Торги состоятся 25 мая в 12 часов дня в помещении конторы Медведковского колхоза.

ЛАРЕК «СОЛТСЕМОВОЩЬ» (Б-Мурашкино, Базарная площадь) имеет в продаже семена кормовой свеклы и капусты, столовой капусты, тыквы, арбузов, огурцов и др.

Горьковской строительной конторе требуется рабочая сила всех специальностей (мужчины и женщины) сроком на 6 месяцев. Общежитием, спецодеждой и постельными принадлежностями рабочие обеспечиваются. Имеется спецснабжение. Об условиях справиться по адресу: Б-Мурашкино, ул. Свободы дом 83, у Подшибякина.